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Západní  Papua, díl pátý 
 
Smrdím jako skunk! Potem nasáklé oblečení a batoh kolem mě vytvářejí těžko neregistrovatelný ozón. 
Být tak oděn, či spíše neoděn po vzoru většiny zdejších lidí, takový problém bych neměl. 
 
Vítá mě učitel zdejší vesnice Dundu. Hovoří indonésky, zbytek osady pak jenom v jejich kmenovém 
jazyce lani. Na řadu tak přichází má indonésko-anglická slovní příručka. Ještě jsem ani pořádně 
nevydechl a už to málem vypadá, že se dám zase do pohybu. Požadovaná částka za nocleh v učitelově 
dřevěném domě je rovna ceně hotelu v hlavním městě Papui Jayapure. V klidu odmítám a odpovídám, 
že se jdu vyspat ven. Částka bude stejná, říká mi. Stále budu na území vesnice. Dobrá tedy, odcházím 
pryč, odkud jsem přišel. „Ne, ne, ne,“ brání mi učitel v odchodu. Rázem je částka nižší o více než 
polovinu. „Suda,“ odpovídám v indonéštině, což znamená, že souhlasím. 
  
Vypadám asi opravdu uboze. Dostává se mi totiž trs banánů. Odmítám je však. Nic jiného jsem dnes 
právě kromě banánů nejedl. Jediné, na co teď myslím, je sůl. Nudlová polévka se sladkými brambory a 
solí mě staví na nohy. 
  
Letadlo se má objevit v úterý, mám tak několik dní času porozhlédnout se po okolí. Začínám však u sebe 
a to poctivou, kýblovou sprchou, druhou za posledních 8 dnů. To se jednoduše naběračkou ve tvaru 
většího nočníku nabírá studená voda. V tomto případě je to dírou ve zdi ze sudu, stojícího venku, přímo 
pod okapem. Pokračuji praním oblečení na kusu zvlněného plechu s vodou ze stejného zdroje. Až 
začínám mít pocit, že to s tou hygienou trošku přeháním. 
 
Začíná silně pršet. Do tváře se mi tak dere úsměv s vědomím, že pršet tak před pár hodinami, výraz mé 
tváře by byl asi podstatně jiný. Uléhám na dřevěnou podlahu učitelova domu a těším se na řádné dobití 
své energie. Už se téměř dostávám do pozice ležící-spící, když tu najednou registruji podezřelý šum. 
Zaostřuji svůj zrak i sluch a zjišťuji, že tuto noc zde nebudu sám! Nejhorší se stává skutkem. 
Dlouhoocasá myš si to pádí po listě na stěně pod stropem  
a sbíhá kolmo dolů. Přímo elegantně, snad aby mě nevzbudila, obíhá mou hlavu a míří přesně k mému 
batohu. Vlastně mě to ani nepřekvapuje. Zažil jsem to na Filipínách, či ve Sněžných horách v Austrálii.  
Zpravidla se to však stane, spím-li uvnitř nějaké chaty či domu. Na spánek tak můžu zapomenout. Myš 
je vůbec to nejhorší, co mě mohlo potkat. 
  
Prší i po většinu dalšího dne. Postarší žena mi přináší sáček plný arašídů  
a tradiční náhrdelník. Odměňuji se jí balíčkem soli. Dostávám i dvě vajíčka, sladké brambory, banány a 
tři papaje. Od zdejších lidí mě sice dělí těžce překonatelná jazyková bariéra, přátelství  a pohostinnost 
však z nich jen čiší. Využívám zlepšeného počasí a s dalekohledem se vydávám až na konec přistávací 
plochy. Končí vlastně tam, kde začíná prudký sráz do kaňonu. Napadá mě půjčit můj dalekohled 
domorodcům. Ukazuji na ohromný vodopád na protějším svahu a názorně předvádím, jak se do 
dalekohledu dívat. Úžas, pocity radosti, ale i strach. To vše provází Papuánce při jejich prvním kontaktu 
se záhadnou malou věcí. 
 
Večer se odehrává v obchodním duchu. Jsou mi nabízeny nejrůznější předměty denní potřeby 
domorodců, ale i velmi zajímavé kameny. Vyměňuji je za mé zásoby čaje, kávy, cukru, soli, zapalovačů 
či sirek a jiné, ve zdejších zeměpisných šířkách vzácné komodity. Následuje další bezesná noc. Šílená 
myš se patrně dostává do transu. S největší pravděpodobností se jedná  
o pudink ze sušeného mléka z laktomylu, nenechávající ji v klidu. Ten je však v bezpečí v útrobách 
batohu. Zatím to odnesl jen popruh. Málem mi z něj udělala dva. 
 
Dobrá zpráva. Pilot má přiletět již v pondělí, tj. zítra. Zbavuji se všech nadbytečných zásob  
a ponechávám si pouze nejpotřebnější množství. Váhový limit je totiž 20 kg a za cokoli navíc se zde 
draze platí. 
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Váží mě i v botách. Po chvíli se však dovídám, že se dnes nevznesu. Pro silné poryvy větru se let 
odkládá. Místo toho mi pilot do vysílačky nabízí sestoupit do dva dny chůze vzdálené vesnice a nechat  
se vyzvednout od tam. To však nepřichází v úvahu. U Mamitů jsem byl před pár dny, a pokud to 
skutečně není nevyhnutelně nutné, zpátky se nikdy nevracím. Možná za 2 dny, dodává mi ještě do 
sluchátek. Zdejší problém je v tom, že letištní plocha směřuje ze svahu dolů, na kaňon do propasti…. 
Foukne-li tak boční vítr, radši ani nedomyslet. 
 
Krátkou procházkou okolní džungle zaháním chmurné myšlenky. Opět se rozpršelo, kaňon je zahalen do 
mlhy. Další skvělá noc s neúnavnou myší. Lidé zde chodí spát se západem slunce a vstávají zase s ním. 
Baterky ani svíčky nemají, pomáhají si tak kusy zapáleného dřeva. 
 
 
Dnes je „pasar hari“, neboli tržní den. Odcházím proto i já na levou stranu přistávací plochy podívat se, 
s čím vším že se to zde, v horách Kembu, dá obchodovat. Většinou se jedná o ovoce a zeleninu. 
Zastavuje mě již zmíněná paní, která mě dříve obdarovala buráky a náhrdelníkem, a podává mi talíř plný 
zeleninové polévky a několik kusů vepřového masa. „Babi?“ Ptám se jí, abych se ubezpečil, že se 
opravdu jedná o vepřové. „Babi“ zde totiž znamená prase. „Babi“ zní odpověď. Vepřové je právě to, co 
zásadně nejím. Odmítnout to teď a přede všemi lidmi je však téměř nemožné. S nadšením ve tváři proto 
tento dar nedozírné hodnoty přijímám, ale takticky s ním odcházím do učitelova domu. Mám štěstí. 
Potkávám jednoho z mých nových přátel a na znamení utužení našeho přátelství se s ním velkoryse 
dělím. Ponechávám si pouze polévku a malý kus, patrně játry. 
 
K mému údivu si k masu nejprve opatrně přičichává. On mi na oplátku nabízí výlet po okolní džungli za 
rajkami, rajskými to ptáky. Sotva však opouštíme vesnici, začínám si připadat jako nafukovací míč. 
Nabývám na objemu s pocitem, že asi co nejdříve prasknu. Kousíček játry asi začíná pracovat. Je mi 
opravdu velice nedobře. Záměrně tak ztrácím na rychlosti, abych za nejbližší palmou ústy několikrát 
vyprázdnil obsah svého žaludku. Spatřujeme několik rajek černého odstínu, to je však málo k tomu, 
abych se cítil lépe. Zpět v učitelově domě ulehávám na podlahu se snahou dospat chybějící hodiny 
spánku. „Pesawat“, slyším z okolí. Znamená to letadlo. Mala cesna pomalu se snášející k zemi je tak pro 
mě důvodem k radosti. 
 
Deset minut, říká Mr. All, jak se americký misionář jmenuje. Více času mi na sbalení nedává. Je úterý 
1630 hod., nejvyšší čas posunout se vpřed. Nezbytná motlitba pilota, za níž následuje rozjezd do propasti. 
Těsně vybírá protější svah a pak již jen kopíruje kobercovitou džungli. Hledím pod sebe a přemýšlím, 
jaká překvapení by mě tam asi čekala. Mohutný vodní tok v dáli mě však vrací do reálu. Jedná se o tolik 
očekávané Mamberamo, nejmohutnější vodní tok ostrova Nová Guinea. 
 
Po 15 minutách přistáváme. Nejsem však na Mamberamu, nýbrž na jednom z jeho přítoků. S pomocí 
pilota se domlouvám se dvěma domorodci, abych se  za hodinu s nimi zase sešel. Společně usedáme do 
tradiční kanoe ze stromu a vydávám se na noční plavbu směrem Mamberamo. 
 
Dali Kupka     
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Bolatičtí hasiči bilancovali 

 
Třetí lednovou neděli si zvolili členové Sboru dobrovolných hasičů v Bolaticích k tomu, aby 

vyhodnotili svou činnost za uplynulý rok. A bylo co hodnotit. 
Výroční valné hromadě předcházel historický akt. Do provozu se slavnostně uvádělo nové 

hasičské auto, druhé hasičské vozidlo za dobu existence sboru, které sbor obdržel nové, ostatní 
automobily byly vždy ojeté. Slavnostního aktu se zúčastnili členové našeho sboru, zástupci dodavatele, 
starosta obce Mgr. Herbert Pavera a řady čestných hostů. Z Prahy přijel Ing. Karel Richter, starosta 
Sdružení hasičů Čech, Moravy a Slezska. Ministerstvo vnitra – generální ředitelství Hasičského 
záchranného sboru ČR reprezentoval plk. Ing. Vilém Adamec. Mezi hosty byli i mjr. Josef Daněk - 
zástupce Hasičského záchranného sboru Moravskoslezského kraje, Robert Lasák – člen Krajského 
sdružení hasičů ČMS v Ostravě, Mgr. Jan Dumbrovský – starosta Okresního sdružení hasičů ČMS 
v Opavě a další.  Delegaci našich polských kolegů – dobrovolných hasičů z Kuznie Raciborske vedl 
starosta tamního sboru Jan Twardawa.  

Po krátkém projevu starosty hasičského sboru Josefa Balarina k přítomným následovalo 
požehnání hasičského auta otcem Přemkem. Slavnostní akt nám trošku narušilo nepříjemně studené 
počasí. Ale i to k hasičskému řemeslu patří. Často je právě nepřízeň počasí důvodem k zásahu 
hasičských sborů. 

Poté se přítomni odebrali do místní hasičské zbrojnice, kde proběhla výroční valná hromada. 
Letos za obzvlášť hojné účasti našich členů. Ve výroční zprávě zmínil starosta sboru řady odborných i 
společenských akcí, které se uskutečnily v průběhu loňského roku  v rámci oslav 100.výročí založení 
našeho hasičského sboru. Připomněl zejména hasičský ples s chováním basy, Svatofloriánské setkání 
hasičů našeho okrsku spojené s odhalením pamětní desky k výročí sboru, soutěž mladých hasičů, 
literární a výtvarnou soutěž žáků naší školy, výstavu hasičské techniky na místním hřišti, hasičskou 
slavnost, soutěž o Moravskoslezský pohár i říjnovou slavnostní valnou hromadu.  

Vzpomenuty byly i úspěchy našeho sportovního družstva – zejména obhájení prvního místa v prestižní 
soutěži o Moravskoslezský pohár a 10.místo v celorepublikové extraligové soutěži v požárním útoku. Našim 
hasičským sportovcům  patří za vzornou reprezentaci sboru i obce poděkování.  

Hovořilo se i o zásahové činnosti jednotky sboru dobrovolných hasičů naší obce. Ta v roce 2005 
zasahovala u 25 událostí. Velitel jednotky Radek Slivka ve svém vystoupení zmínil zásah u požáru 
rodinného domku ve Služovicích, vyprošťování kamionu po dopravní nehodě nedaleko Bolatic, ale i 
požáry nákladní avie na jednom z místních parkovišť, či remízky mezi Bolaticemi a Borovou. 
Nevzpomenout nelze ani aktivity členů hasičské jednotky při odklízení sněhu z veřejných prostor na 
přelomu loňského a letošního roku.  

V průběhu valné hromady byla rovněž oceněna dlouholetá aktivita naších členů.  Uveďme jména 
alespoň některých oceněných. Za 50 let aktivního členství ve sboru obdrželi medaili paní Inge 
Theuerová a pan Adolf Duda, za 60 let aktivního členství pan Josef Mrkva.   

Uznání se dostalo i ing. Robertu Vitáskovi, kterému starosta Sdružení hasičů ČSM ing. Richter 
předal odznaky Hasič I a Preventista I. Udělené odznaky jsou oceněním vysoké úrovně znalostí z oboru 
požární ochrany jmenovaného.  

V diskusi pak z úst jednotlivých vystupujících zazněla slova uznání ještě několikrát. A to 
v souvislosti s oceněním práce našeho sboru, ale i vzorné spolupráce mezi sborem a obcí, či mezi 
sborem a dalšími orgány a organizacemi, se kterými spolupracujeme. 

Výroční valná hromada zvolila i nový výbor našeho sboru a novou revizní komisi. Starostou 
hasičského sboru se opět stal pan Josef Balarin. Revizní komisi povede v tomto volebním období pan 
Ing. Josef  Kurka. 
 Popřejme našemu sboru do stoprvého roku existence hodně kulturních, společenských  
a sportovní úspěchů a členům naší hasičské jednotky co nejméně zásahů. 
 

Dr. Ing. Vilém Adamec 
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INZERCE – velikost A6 
 
 
ÚČETNICTVÍ 
+DAŇOVÁ EVIDENCE 
 
externí vedení všech ú četních agend, 
účtování konkurz ů, spole čenství vlastník ů, v četn ě mezd, DPH, da ňových p řiznání, 
kontrol a poradenství, optimalizace da ňových odvod ů, podklady pro úv ěry provádí od 
r.1991 firma UCTO CH 
 
 Opava, Vrchní 21, tel. 553625432 
Št ěpánkovice, P. Bezru če 6, tel. 553675371 www.volny.cz/uctoch  
 
 
 

Raná péče – podpora a provázení rodin dětí s postižením 
Máte malé dítě a nejste si jisti jeho vývojem? Má Vaše dítě zdravotní postižení? Máte obavu, že něco 
zanedbáte? Potřebujete poradit? 

Rodičům, kteří mají malé dítě se zdravotním postižením, je určena sociální služba raná péče. 

Raná péče je terénní služba – poradci dojíždějí do domácnosti rodiny, která dítěti zajišťuje bezpečné a 
známé prostředí. Je zaměřena na podporu rodiny a podporu vývoje dítěte s ohledem na jejich specifické 
potřeby.  

Tuto službu poskytuje Slezská diakonie - Poradna rané péče při středisku Benjamín. Sídlo poradny je 
v Krnově, odkud poradci vyjíždějí do rodin, které o službu projeví zájem.  
 

Poradna rané péče se zabývá dětmi s mentálním, pohybovým a kombinovaným postižením, dětmi 
předčasně narozenými a dětmi s autismem. Věk dětí je od narození do 7 let nebo do nástupu do školního 
zařízení. Na poradnu se mohou obrátit i rodiče, kteří si nejsou jisti vývojem svého dítěte nebo ti, kteří 
potřebují jen jednorázovou konzultaci. 
 
Každá rodina má svého poradce – speciálního pedagoga, který spolupracuje s týmem dalších odborníků 
(složení týmu vychází z potřeb rodiny). Poradce navštěvuje rodinu v intervalu 1 až 3 měsíce, v případě 
potřeby i častěji. Na první schůzce se poradce  seznámí s dítětem i rodiči, informuje rodiče o nabízených 
službách. Společně s rodiči se domluví na formách další spolupráce. Každá další návštěva se odvíjí 
podle potřeb rodiny.  

Délka a průběh návštěvy se řídí potřebami a přáním rodičů. Poradce s rodiči konzultuje jednotlivé 
postupy práce s dítětem, pomáhá při výběru vhodných hraček a rehabilitačních pomůcek, poskytuje 
podněty a návrhy na řešení problémů, sociálně právní poradenství a zprostředkovává kontakty na další 
odborníky. Veškeré služby jsou poskytovány zdarma. 
 
Poradnu rané péče můžete kontaktovat na telefonním čísle 554 610 402 nebo  737 702 896. Další 
informace získáte i na www.sdk.cz/benjamin. 

 
Pane Kocure,  p. Pavlíková ze Slezské diakonie, nás žádá, abychom před zveřejnění 
článku zaslali jeho znění k autorizaci. 
Prosím, pošlete jí ho  s tím, ať se ihned k článku vyjádří a zašle Vám ho na Vaši  
e-mailovou adresu - i.pavlikova@sdk.cz 
 
Děkuji 
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Změna půjčovní doby v knihovně 
 
Místní knihovna oznamuje čtenářům, že od 1.2. 2006 dochází k rozšíření půjčovní doby. 
 
Dalším výpůjčním dnem je středa od 12.00 – 15.30 hod. 
 
Těšíme se na vás a věříme, že rozšíření půjčovní doby umožní návštěvu knihovny a využití našich 
služeb většímu počtu občanů. 
 
 

Eva Hanzlíková 
Místní knihovna 

 

 
Statistické údaje knihovny za rok 2005 

 
Stav knihovního fondu 16 624 knih 
 
Naučná literatura    5 503 knih 
Krásná literatura  11 121 knih 
 
Počet docházejících časopisů    40 
 
Přírůstky knihovních jednotek 484 
 
Počet čtenářů     517 
Počet návštěvníků  5 824 
 
Výpůjčky celkem 27 187 
Naučná pro dospělé    9 205 
Krásná pro dospělé 10 828 
Naučná pro děti   2 287 
Krásná pro děti   4 867 
Výpůjčky časopisů  8 478 
 
Složení čtenářů podle povolání: 
Dělník   48 
Důchodce  46  
Nezaměstnaný  10 
Obchod a služby 37 
Pedagog    9 
Státní zaměstnanec 16 
Student, učeň  94 
Tech. a věd. prac. 17 
Úředník  24 
V domácnosti  19 
Zdravotník  12 
Zemědělec    1 
Žák            181 
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Věkové rozložení čtenářů 
Do 15-ti let 177 
16 až 19 let   70 
20 až 29 let   80 
30 až 39 let   65 
40 až 49 let   44 
50 až 59 let   46 
60 až 69 let   23 
70 až 79 let     8 
nad 80 let     4 
 
Bydliště 
místní   497 
jiné    20 
 
Pohlaví 
Muž 154 
Žena 363 

 
 

Z činnosti organizace Zahrádkářů v Bolaticích 
 
Mimo své zahrádky se staráme také o naši budovu moštárny, kterou jsme před čtyřmi roky začali 
renovovat. Něco o historii naší budovy. Domek jsme koupili 23. srpna 1977 od paní Berty Ratajové. Pak 
nastala starost, jak tento domek upravit pro naši potřebu. Začali jsme s podřezáváním  
a izolováním základů ze tří stran. Pak jsme provedli vnitřní úpravy, abychom měli místnost pro 
schůzování výboru. Po roce jsme se rozhodli zřídit v budově moštárnu, o kterou jsme už  dlouhé roky 
usilovali, a dokonce jsme měli vybudované základy, a to na místě dnešních Technických služeb 
Bolatice. Ale i z tohoto záměru sešlo. Až když jsme koupili domek, tak jsme sháněli moštárenské stroje, 
a to ze Šebrova, okr. Blansko. Po vyřízení mnoha žádostí a dopisů jsme konečně zahájili moštování v 
říjnu 1978. Tímto se nám splnil velký sen a se strojním zařízením, až na nějaké menší opravy, jsme 
velice spokojeni. 
Později jsme zjistili, že se nám začíná hroutit střecha, která byla za těch 105 roků, co budova stojí, 
totálně shnilá a prožraná červotočem. Tak jsme se rozhodli pro zhotovení nového krovu včetně pokrytí, 
jak  je to v dnešní podobě, a ještě jsme rozšířili kůlnu. Při budování nové střechy jsme zvýšili 
podezdívku a tím jsme vytvořili v patře společenskou místnost pro členské schůze, přednášky a jiná 
společenská setkání. Do této místnosti se vejde kolem 60 členů. Dále jsme zřídili v dolní části dámské a 
pánské WC a místnost pro schůze výboru.  
Také jsme museli vybudovat odpady a kanalizaci. Peníze na veškeré akce jsme investovali převážně na 
materiál. Práce, kromě pokrytí střechy plechem a zhotovení sádrokartonu v horní místnosti, jsme dělali 
s našimi členy brigádně, to je zadarmo. Chci velice poděkovat těm, kteří nám pomáhali. Po finanční 
stránce nám také hodně pomohl obecní úřad. Bez jeho finanční pomoci bychom neměli budovu tak 
dalece hotovu. Další finanční částky jsme získali z moštování a z pořádání výstav. Když jsme byli na 
dně a neměli jsme na pokračování stavby peníze, tak jsme se obrátili na naše členy a obcházeli jsme 
všechny a poprosili o nějakou částku. A to nám velice pomohlo, neboť jsme vybrali částku něco přes 
18 000,- Kč. Ještě znovu jim všem velice za celý výbor děkuji. Je vidět, že členové cítí s problémy 
organizace, což je chvályhodné. 
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Dále se staráme o výsadbu na některých obecních cestách, kde stříháme korunky stromků. Minulý 
podzim jsme také dosazovali uhynulé a  polámané stromky. Za toto se nám dostalo také finančního 
ocenění od obecního úřadu. Jsem velice vděčný za  dobrou spolupráci obecního úřadu s organizacemi u 
nás v Bolaticích. V okolních organizacích nám toto velice závidí. 
Mám však velikou prosbu hlavně na mladší občany, aby se nebáli vstoupit do naší organizace 
zahrádkářů. Počet členů rok od roku klesá, a to hlavně úmrtím starších členů. Přijďte k nám a naučíte se, 
jak  zvelebovat své zahrádky. 
 
Těším se na vás, nové členy.    

Erich Duxa – jednatel ZO-ČZS Bolatice 
 
 
Vážení rodiče! 
Základní škola a Mateřská škola Bolatice oznamuje, že dne 15. 3. 2006 se v době od 1200 hodin do 1600 
hodin uskuteční 
ZÁPIS DĚTÍ DO MŠ Bolatice pro školní rok 2006/07. 
Ve stejný den se uskuteční zápis dětí z Borové, v budově MŠ Borová. 
K zápisu je nutné znát rodné číslo dítěte. 
Podmínkou přijetí dít ěte do MŠ je jeho řádné očkování. 
 
 
Sbor dobrovolných hasičů Borová 
Vážení spoluobčané, srdečně Vás zdraví borovští hasiči. Na sklonku loňského roku jsme uspořádali 
výroční valnou hromadu, kterou jsme završili naši činnost v roce 2005. Účastí na valné hromadě nás 
potěšil i starosta Obecního úřadu Bolatice pan Mgr. Herbert Pavera. Ze zprávy o činnosti sboru, 
přednesené naším starostou panem Güntrem Hluchníkem, vybíráme: 
    Naše družstvo žen zvítěžilo na okrskové soutěži v Kobeřicích a postupilo do okresního kola. Zde jim 
vítězství uniklo jenom o vlásek. Obsadily 2. místo za vítěznými Hněvošicemi. Naše ženy byly vybrány k 
účasti na oslavě 60-ti let založení profesionálního Hasičského záchranného sboru v Opavě a předvedly 
útok na Horním náměstí. Také se zúčastnily soutěže družebních sborů "Moravská brána" v Rohově, kde 
obsadily 2. místo. Celkově se ženy zúčastnily 23 soutěží a z toho se umístily na 1. místě 9x, na 2. místě 
3x, na třetím místě 5x. 
    Dvě naše mladé členky Kristina Juretzková a Zuzana Mrovcová hostovaly v SDH Ostrava-Pustkovec, 
kde se s dorosteneckým družstvem dostaly až na Mistrovství republiky do Plzně. V jednotlivcích pak 
Kristina Juretzková vyhrála okresní i krajské kolo a na Mistrovství republiky se umístila na krásném 7. 
místě v běhu na 100 m překážek. 
    Co se týče kulturních a sportovních akcí na Borové organizované hasiči, byly to: V lednu hasičský 
ples, v únoru jsme pomohli s organizací maškarního reje pro děti, v květnu jsme přivítali družební hosty 
z Polska po Moravské bráně, v červenci tradiční hasičská slavnost, v září noční hasičská soutěž. V 
hasičské zbrojnici se každý měsíc konala mše svatá, několik oslav narozenin, oslava sv.přijímání, srazy 
důchodců, hasičské schůze a výborovky, zpívánky, zabijačka, celkem 36 akcí. U všech akcích pro 
hasičský sbor i pro obec jsme odpracovali takřka 1000 brigádnických hodin. 
    Na Výroční valné hromadě došlo k částečné obměně členů výboru a k volbě nového velitele, kterým 
byl zvolen pan Petr Holeš. Velitelem družstev byl zvolen pan Ondřej Langer. K 1.1.2006 měl náš sbor 
80 členů, z toho je 61 mužů a 19 žen. 

    Za SDH Borová: Ing.Rudolf Stavař – jednatel 
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Zvěř žijící v okolí Bolatic 

     Podle sčítání, které proběhlo loni 26. února, žily v honitbě Myslivecké společnosti Křeménky 
následující druhy a počty zvěře: srnec obecný (65 kusů), zajíc polní (102 kusů) a bažant obecný (100 
kusů). Z dalších druhů zvěře se v honitbě občas vyskytuje prase divoké, což však závisí na potravní 
nabídce v krajině. V lese můžeme zahlédnout daňka evropského, který se někdy zatoulá z větších lesních 
celků. Ojediněle se přihodí, že přes naší honitbu přechází dokonce jelen lesní. Z drobné pernaté zvěře se 
u rybníčku v remízce na Kamenci zdržuje malé hejno divokých kachen, v polní části honitby se můžeme 
setkat s husou velkou, holuby hřivnáči, hrdličkou zahradní a vránou obecnou. Zejména v křovinách a 
stromech okolo polních cest je možno zahlédnout straku obecnou. Z drobné srstnaté zvěře v naší honitbě 
žije liška obecná, kuna lesní i skalní a jezevec lesní. V potoku Opusta a na jeho březích se může objevit 
ondatra pižmová.  
    Z dalších druhů živočichů, které již podle platného zákona o myslivosti nejsou zvěří, se v naší honitbě 
vyskytuje např. koroptev polní, sojka obecná či sluka lesní. Z dravců jsou hodně zastoupeni káně lesní, 
vyskytuje se poštolka obecná, krahujec obecný, jestřáb lesní a moták pochop. Na podzim bylo možno v 
části honitby směrem na Zábřeh zahlédnout orla mořského. Často nad krajinou prolétají volavky 
popelavé. V posledních letech značně stouply stavy krkavců obecných. Ze zavlečených druhů živočichů 
se v okolí Bolatic vyskytl psík mývalovitý. Ve voliérách u chaty v Křeménkách se chovají okrasní 
bažanti, perličky, pávi a volně žijí divocí králíci. 
     V loňském roce byla v naší honitbě členy MS Křeménky odlovena 4 selata prasete divokého, 11 kusů 
srnčí zvěře, 9 lišek a 2 kuny. Tři kusy srnčí zvěře uhynuly. Na honech na drobnou zvěř bylo uloveno 130 
kusů bažantí zvěře (v průběhu roku se ovšem 100 bažantů nakoupilo) a 67 kusů zaječí zvěře (oproti 
počtu uvedenému v úvodu stoupl počet zajíců přirozeným přírůstkem v průběhu roku). 
     Současná tuhá zima živočichům ve volné přírodě neprospívá. Strádají nedostatkem potravy, kterou 
pro velké množství sněhu a tuhé mrazy nemohou nalézt. Srnčí zvěř se hlavně z důvodu bezpečnosti 
shlukuje do početných stád. Myslivci se snaží strádání zvěře zmenšit pravidelným přikrmováním v 
krmných zařízeních, což v současných podmínkách není vůbec jednoduché. 
 

RNDr. Tomáš Řehánek, Ph.D.  
Myslivecká společnost Křeménky 

 
 

S úsměvem 
 
Je tomu už půl roku, kdy se nejmenším človíčkům z Borové znovu otevřely dveře jejich školičky. Dveře 
do světa her, zábavy, smíchu, ale i prvních slziček, které místo maminky setře z tváří paní učitelka.  
 
Třída na Borové zahájila provoz v září 2005 jako 5. oddělení a součást MŠ Bolatice. O tom, že se dveře 
do světa dětí otevřely správným směrem, svědčí skutečnost, že děti chodí do své školičky rády a 
s úsměvem. I spolupráce s rodiči a zájem rodičů o MŠ je důkazem, že znovuotevření oddělení na Borové 
má svůj smysl v životě dětí a význam v činnosti obce. V současné době navštěvuje třídu na Borové 
všech 13 zapsaných dětí, provoz je polodenní a o děti pečují dvě zaměstnankyně. 
 
Správnou atmosféru v chodu školičky zajišťují také rodiče, kteří se účastní nabídnutých mimoškolních 
aktivit. A tak se mohla uskutečnit drakiáda, výstava podzimníčků, světluškový průvod a zdobení 
vánočních perníčků. Odměnou pro rodiče bylo prosincové vystoupení jejich dětí. 
 
Ochotnou ruku při zajišťování různých aktivit podává také obchod p. Lenky na Borové.  
Na všechny akce, které 5. oddělení pořádá,jsou zvány i maminky s dětmi, které ještě školičku 
nenavštěvují. Přijďte si s námi v chladných dnech zasoutěžit v ZIMNÍ OLYMPIÁD Ě či zatančit na 
MAŠKARNÍM REJI v prostorách MŠ. 
Odměnou nám budou zářící oči a šťastný úsměv dětí. 
         Za 5. oddělení – Iveta Komárková 
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Tříkrálové poselství našlo u lidí svůj smysl…. 

 
Tak  jako každý rok, tak i letos naše domovy navštívili ve dnech 6. a 7. ledna „vzácní hosté od východu“ 
– Tři králové - aby do našich domovů přinesli poselství lásky, pokoje a dokázali svým zpěvem pomoci 
Charitě Hlučín na sbírku, která pomáhá starým, nemocným a opuštěným lidem u nás i lidem v zahraničí. 
 
Víme ze zkušenosti, že každý člověk tuto sbírku vnímá ze své pozice a najdou se možná i takoví, kteří 
sami řeknou, že jsou nemocní a chudí a nikdo jim nepomůže. A to může být i pravda. 
Jenže kdo z nás může říct, že je opravdu bohatý a má všeho dostatek? Většinou lidé, kteří opravdu 
nemají vše, co jeho „bohatý“ soused, přispívají více než ti „majetní“. Ale vždyť vůbec nejde o to, kolik 
kdo přispěje, ale jestli to dává od srdce, i kdyby to byla jen „dvacka“. Někdy si totiž Bůh bude víc cenit 
„vdovin groš“ než přebytek od boháče. Někdy naše vedoucí skupinek mrzelo, že koledníčci se opravdu 
v mrazivém počasí snažili co nejpěkněji zazpívat lidem a někteří před dětmi zavřeli. Naštěstí to byly jen 
velmi výjimečné případy. Vždyť ti lidé nemuseli přispívat, jen si nás mohli poslechnout a být 
obdarováni. 
 
Celkově však hodnotím celou akci za velmi zdařilou a je vidět, že sbírka v Bolaticích a na Borové u lidí 
našla již svůj smysl. 
 
A kolik se vlastně vybralo? Dvacet pět vedoucích se 75 dětmi nastřádali pro Charitu Hlučín celkem 
97 807 Kč, z toho na Borové 15 810 Kč. Celkem Charita Hlučín vybrala 1 302 712,50 Kč a z této částky 
zůstane Charitě Hlučín 65 %, tj. 864 764,- Kč ve prospěch potřebných seniorů a zdravotně postižených 
občanů. Část vybraných prostředků bude použita na humanitární pomoc. 
 
Velké poděkování patří všem, kteří se do této akce jakýmkoliv způsobem zapojili: panu starostovi a jeho 
týmu, kteří nám vyšli vstříc při pečetění a konečném sčítání výtěžku, otci Przemyslawovi, který nám byl 
nápomocen s propagací sbírky, za zapůjčení fary při setkání vedoucích, p. u. Pavlíkové za přihlášení dětí 
do sbírky, p. J. Řehánkovi za odvoz dětí do aquaparku v Bohumíně (za odměnu při koledování), rodičům 
za přípravu kostýmů pro koledníčky, všem vedoucím skupinek a především malým a velkým 
koledníkům, kteří neúnavně přinášeli poselství lásky a pokoje. 
 
Samozřejmě velké poděkování patří Vám všem, občanům Bolatice a Borové, kteří jste přijali naše 
koledníčky a přispěli jste jim do pokladniček. Podpořili jste tak charitní dílo u nás i v zahraniční. 
 
Děkujeme.     Za koordinátory Bolatice a Borové: Anna Harasimová 
           Regina Fojtíková 
(pokud máte obrázek Tří králů, tak ho tam dejte) 

 
Co se děje v FK v zimě 

 
Letošní rok je pro členy a příznivce kopané v Bolaticích ve znamení oslav 80. let od první písemné 

zmínky o organizované činnosti našeho klubu. Tato událost je výzvou především pro členy výboru 
klubu, aby připravili důstojné oslavy tohoto jubilea.  

Prvním  bodem oslav byl tradiční sportovní bál, který se za velkého zájmu veřejnosti, nejen 
z Bolatic, uskutečnil v sobotu 28.ledna letošního roku. Touto cestou bych chtěl poděkovat všem, kteří se 
na organizaci plesu podíleli a hlavně všem sponzorům, díky kterým se nám podařilo zajistit bohatou 
tombolu. Úvod plesu zpestřilo vystoupení skupiny afrických bubeníků z Opavy a poté následovala volná 
zábava až do ranních hodin, kdy nás k poslechu a tanci  doprovázela skupina Unico.  

Co se týče kopané, tak úvodní týdny nového roku představují pro většinu mužstev především 
nabírání fyzické kondice, a to v tělocvičně základní školy a v terénech v okolí Bolatic. Áčko se již 
tradičně účastní kvalitně obsazeného zimního turnaje ve Velkých Hošticích a závěr hrubé fyzické 
přípravy by měl být ukončen zimním soustředěním na koupališti. Ostatní, především mládežnická 
mužstva, se účastní halových turnajů, pořádaných Okresním fotbalovým svazem v Opavě.  
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Můžeme se už pochlubit prvním úspěchem, kdy mužstvo starších hochů, hrajících pod firmou 

Šafrán Stavitel Opava, vyhrálo 28.1.2006 halový turnaj v Hradci nad Moravicí.  
Závěrem bych chtěl pozvat všechny členy na Valnou hromadu Fotbalového klubu Bolatice, která 

se uskuteční v neděli 12. března letošního roku, a to v prostorách restaurace Na Hřišti od 930 hodin. 
Přeji všem občanům Bolatic hodně štěstí, pevné zdraví a pohodu v osobním i pracovní životě. 

 
Za FK Bolatice, Josef Boček, předseda klubu 

 
                                             
                                 Římskokatolická farnost Bolatice 
 

                              

Co nás čeká… 

V úterý 28. února bude mše sv. v 1600 hod. a po ní bude obecní 
masopustní průvod naší obcí. Popeleční středou 1. března vstoupíme do 
doby postní, mše sv. s udílením popelce budou v 630 a v 1700 hod.                                                                                                                                 
Po celou dobu postní budou pobožnosti  Křížové cesty v pátek v 1630 

hod. vedené farními společenstvími , a v neděli v 1500 hod. s pašijovým kázáním a uctíváním ostatků 
svatého Kříže, kterou povede otec Przemysław.                                                                                                        
Slavnost  sv. Josefa budeme slavit v pondělí 20. března,  mše svatá bude sloužena v 17:00hod. za 
všechny muže naší farnosti. Tato slavnost je přenesena z 3. neděle postní, postní neděle totiž nepřijímají 
žádné slavnosti.                                                                                                                                                
V naší farnosti bude  od 22. do 24. března probíhat farní postní duchovní obnova s  rozšířenou  možností 
přijetí svátosti smíření. Tuto duchovní obnovu povede  P. Adam Rucki. V sobotu 25. března je slavnost 
Zvěstování Páně, mše svatá bude sloužena v 900 hod. Na tuto slavnost je doporučena účast na mši svaté.                                                                                   
Od úterý 28. března budou slouženy večerní bohoslužby v 1800 hod. a úřední hodiny v úterý a čtvrtek od 
1600 hod. do 1700 hod.    
V pátém postním týdnu bude rozšířená možnost postní sv. zpovědi. Bude se zpovídat v                              
Úterý              4.4.2006    1500 - 1750 

Středa             5.4.2006       600 - 1100   
Čtvrtek           6.4.2006     1500 - 1750   
Pátek              7.4.2006     1500 - 1750 
Sobota            8.4.2006     1500 – 1750   a  1900 – 2000 
Neděle            9.4.2006       630  - 655     a   915  -  945 
Na Zelený čtvrtek, Velký pátek, Bílou sobotu  a Velikonoční svátky se zpovídat nebude. Svatý týden 
zahájíme Květnou neděli, kdy se na  bohoslužbách v neděli budou žehnat ratolesti.                                                   
Na Zelený čtvrtek 13. dubna  dopoledne v 930 bude sloužena v katedrále Božského Spasitele v Ostravě 
mše sv. -  Missa Chrismatis - s požehnáním posvátných olejů a obnovením kněžských závazků. V našem 
farním kostele bude  mše sv. na památku Večeře Páně v 1800, po ní adorace v Getsemanské zahradě do 
2100 hod.                                                                                  
Velký pátek je připomínkou Umučení Páně, je to den přísného půstu. V 1500 hod. bude pobožnost 
Křížové cesty. Velkopáteční obřady začnou v 1800 hod.,  po ní bude přenesena Nejsvětější svátost oltářní 
do oltáře Hrobu Páně s možností tiché adorace do 2100hod.                                                                                                                                      
Na Bílou sobotu se budeme v kostele v 800 modlit  jitřní modlitbu Církve (společná modlitba breviáře), 
po ní bude možnost adorace NSO v Hrobě Páně do 1930 hod. Ve 2000 začne Paschální liturgie 
zmrtvýchvstání,  která je nejdůležitější  během celého roku. 
Na Boží hod velikonoční 16. dubna budou slavnostní  mše svaté v 700 hod. a v 1000 hod.  s průvodem 
kolem kostela. V 15 budou zpívané slavné nešpory velikonoční. Večer bude v kulturním domě 
velikonoční farní ples.  
Na velikonoční pondělí bude  bohoslužba v 900 hod. 
V sobotu 29. dubna bude mše sv. začínat už v 1700 hod., po ní bude stavění máje ve skanzenu.     
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Pokračuje intenzivní příprava biřmovanců na přijetí svátosti biřmování, setkání jsou každý 2. a 4. pátek 
v měsíci po večerní mši svaté. Od února se připravují děti naší farnosti k přijetí prvního sv. přijímání. 
Setkání děti a jejích rodičů budou každý 1. a 3. pátek v měsíci po večerní mši svaté. Všichni dospělí jsou 
zváni na vzdělávání se ve víře – katechezi pro dospělé, která se koná každý 1. a 3.  čtvrtek v měsíci 
večer po mši svaté.  
 
                                                                                     Za Římskokatolickou farnost - Edita Moravcová 

 
 
 

TTC Bolatice 
 
Oddíl TTC Bolatice přihlásil v sezóně 2005/2006 do soutěží okresního přeboru 3 družstva mužů  
a 1 družstvo žáků. 
 
Družstva Bolatice „A“ a „B“ hrají společně okresní přebor I. třídy. Tato družstva tvoří 2 skupiny lidí, 
které spolu hrají už několikátou sezónu, a to se střídavými úspěchy v této třídě. Už po dobu několika let 
dosahuje „A“ tým předních umístění v této soutěži a hráči mají i velké úspěchy na turnajích jako 
jednotlivci.  
„B“ tým, ten si drží střed tabulky a snaží se být dobrým konkurentem „A“ týmu. 
Družstvo Bolatice „C“ hraje okresní přebor III. třídy a drží se ve spodních částech tabulky. Je to 
způsobeno tím, že dáváme prostor i žákům, aby se zdokonalili ve hře. 
Družstvo žáků hraje ve II. třídě a vede si  vede se střídavými úspěchy a v tabulce jsou uprostřed.. 
 
           Za TTC Bolatice 
           Tomáš Schimetzek 
 
 

Hasiči, pomocníci, na které je vždy spolehnutí 
I v minulých týdnech dokázali hasiči z Bolatice  a z Borové, že stále naplňují heslo „Bohu ke cti, 

bližnímu ku pomoci“. 
Aktivně se zapojili do odklízení sněhu v Bolaticích i v Borové koncem roku 2005, přestože měli i 

oni doma spoustu práce s úklidem sněhu. 
Bolatičtí hasiči pak pomáhali v lednu odsekávat ledové rampouchy ze střechy kostela a rovněž se 

podíleli 17. 1. 2006 ve večerních hodinách při odstraňování závady na kanalizaci na faře. 
 V noci ze 14. na 15. ledna pak pomáhali čerpat vodu z prasklého vodovodu v restauraci na 
autobusovém nádraží. 
 Myslím si, že si hasiči opravdu zaslouží velké uznání nás spoluobčanů za jejich nezištnou pomoc 
obci i občanům. 
Bohužel, řada z nás jejich pomoc bere již jako samozřejmost a místo poděkování je i někdy častuje 
nepříjemnými poznámkami. 
Měli bychom si uvědomit, že máme velké štěstí, že v obci máme tak skvělé lidi, kteří šidí své rodiny, 
aby pomáhali jiným. 
 
 

Dětská organizace Kondor zlepšuje služby v obci 
 

Od  ledna se v restauraci „Pod Kostelem“ pravidelně vyvařují obědy. Zaměstnanci místních 
firem, občané i návštěvy tak mohou konečně poobědvat i u nás. 

Tato služba zatím bohužel v obci nebyla žádnou firmou nabízena. Teprve Dětská organizace 
Kondor, po investování téměř dvou miliónů korun do rekonstrukce restaurace, mj. i do kuchyně, začala 
tuto službu, doposud u nás chybějící, poskytovat. 
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V pracovní dny se tady podává i více jak sedmdesát obědů. Návštěvníci restaurace si mohou 
vybírat v době obědů (od 1100 do 1400 hod.) z nabídky 2-3 jídel a kromě toho i z několika „minutek“, 
které si mohou objednat i v průběhu dne či o sobotách a nedělích. 

V pátek 3. února byla slavnostně otevřena nová banketka v restauraci „Pod Kostelem“, která 
vznikla z původních prostor půdy. V banketce je až 80 míst a kromě příjemného posezení, které lze 
využít při rodinných oslavách, se tyto prostory dají využít i komerčně k přednáškám, seminářům, 
protože je zde instalována i promítací technika. 

Dětská organizace Kondor zde připravila i promítání sportovních přenosů a další zajímavosti. 
Členové Kondoru odpracovali při rekonstrukci restaurace stovky brigádnických hodin a také 

dokazují, že jsou organizací, která si zaslouží velké uznání obce i spoluobčanů. 
I oni se však setkávají často s pomluvami a závistí. 
Obec prý jim nadržuje, mají prý lepší podmínky k podnikání, atd. 
Ale opravdu nevíme jaké. 
Jako nájemci restaurací musí investovat do rekonstrukce restaurace min. 2 milióny Kč a mají tak 

zajištěný pronájem na dobu 10 let. Když obec před dvěmi lety vyhlašovala výběrové řízení na pronájem 
restaurace, přihlásila se pouze Dětská organizace Kondor, která jako jediná byla ochotná investovat do 
zvelebení restaurace. 

To, co dokázali členové Kondoru během posledních let, si zaslouží náš obdiv, zvlášť když 
případný zisk z činnosti restaurace se využívá nejen pro zvelebování restaurace a turistické základny, ale 
také při financování akcí pro místní děti a mládež. 
 
 

Od 1. dubna začne ve „Staré škole“ fungovat „Klub volného času“ 
 
 Každou středu od 1600 hod do 2100 hod se otevřou prostory „Staré školy“, Turistické základny 
Dětské organizace Kondor“ pro děti a mládež ve vědu od 14 let. 
 V tuto dobu bude v klubovnách a hernách fungovat tzv. Klub volného času, pro všechny mladé 
lidi, kteří se chtějí pobavit s kamarády, zahrát si společenské hry nebo si jen tak posedět u televize, 
počítače nebo v „teple“. 
 Do „Klubu“ může chodit každý bez nějakých závazků pravidelných návštěv, může přijít na 
hodinu i na celou dobu provozu a může využívat prostory a vybavení místností v budově i venku, a to 
bezplatně! 
 Pouze v případě, že se zúčastní nějaké činnosti (např. batikování, malování, vystřihování apod.), 
kdy využije určitý materiál, přispěje 10,- - 20,- Kč. O návštěvníky „Klubu“ se budou starat zatím 
členové Kondoru. 
 Žádný návštěvník nebude k žádné činnosti nucen, pouze bude muset dodržovat určitá pravidla – 
ve „Staré škole“ se přezouvá, nesmí se zde kouřit, pít alkohol ani nic ničit. V případě porušení daných 
pravidel bude takovému návštěvníkovi do „Klubu“ vstup zakázán. 
Pokud nevíte, co s volným časem, přijďte se podívat. 
Pokud se činnost „Klubu“ osvědčí, rozšíří se i jeho provozní doba. 
 
 
Kulturní akce březen, duben 2006: 
26. 3. - Vítání jara (KD) – (módní přehlídka) 
20. 4. - Den Země -  (výsadba stromků, úklid naučné stezky, polních cest,….) 
 8. 4. Velikonoce na skanzenu – (velikonoční tradice, velikonoční výzdoba, dechová hudba, ….) 
29. 4. - Stavění májky ve skanzenu  
 
 
Vážení spoluobčané, 
 
již dva měsíce uplynuly z roku 2006, který začal bohatou nadílkou sněhu. 
Pokud celý rok 2006 bude bohatý i na dobré a pevné zdraví, štěstí, lásku i finance stejně jako na sníh, 
pak se máme na co těšit. 
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Velké závěje sněhu v ulicích opět prokázaly, jak jsou občané ochotni přiložit ruku k dílu, jak jsou 
tolerantní i netolerantní. Ale o sněhové kalamitě budu psát v jiném článku. 
 Nejen v poslední době se zabývám otázkou spolužití různých generací. Zda mohou žít mladí se 
staršími, zda si různé generace rozumí, jaký je pohled generací na sebe, atd. 
Víte, mládí ani stáří není žádná zásluha. To je tak dáno životem, přírodou, že se člověk narodí jako 
miminko a pak vyrůstá, dospěje a stárne. 
 Vzpomínám si, že když mi bylo okolo dvaceti let, žil jsem v takové euforii, že snad takový stav 
(mládí, zdraví, energie) zůstane napořád. A to si myslí většina mladých. 
Když pak člověku přibývají léta, začíná si uvědomovat, že nohy, které tak dobře běhaly ve dvaceti, 
třiceti letech, už tak neslouží jako dříve. 
Ale než k tomu poznatku dospěje, může se chovat nepřirozeně i netolerantně ke starší generaci. 
Ani starší generace se nechová vždy tolerantně k mladší generaci. Častokrát je přesvědčena, že díky 
zkušenostem mají starší vždy pravdu, občas zapomínají, že i oni byli mladí a nechovali se vždy tak, jak 
by měli. 
Během svého téměř padesátiletého života jsem se setkal s mnoha lidmi mnoha generací. Měl jsem 
možnost poznat lidi dobré i zlé, ať už byli starší či mladší. Musím však říci, že jsem se převážně setkával 
i setkávám s lidmi dobrými. Ať už do bylo ve školce, ve škole, na gymnáziu, pedagogické fakultě či 
v zaměstnání. Vždy jsem měl možnost být či pracovat s lidmi různého věku a z mých postřehů můžu 
říci, že tam, kde jsou lidé tolerantní, nedochází ke zbytečným konfliktům. 
Většina problémů vzniká z nedorozumění, z nepochopení druhého. 
Jsem proto nesmírně rád, že se v naší obci  setkávají mladí se staršími při různých oslavách, při různých 
společenských akcích, společně vystupují v programech obecních akcí a mají tak možnost se vzájemně 
poznávat i ovlivňovat. 
Moc bych si přál, aby starší generace předávala nenásilnou formou své zkušenosti generaci mladší, aby 
dříve narození občané jenom nepoukazovali na mladé, že se chovají špatně, protože „oni“ se chovali 
úplně jinak. Kdysi byla jiná doba, jiné možnosti a dnešní mladí se chovají tak, jak jim to my starší 
dovolujeme a k čemu je vedeme. 
Moc bych si přál, aby si mladší generace uvědomovala, že i oni jednou budou starší, pomalejší a že na 
některých „babských“ radách může být hodně pravdy. Mladí by se měli chovat ke starší generaci tak, jak 
budou chtít, aby se k nim v budoucnu chovaly jejich děti. 
I to si mnoho lidí neuvědomuje, že svým chováním ukazujeme jiným, jak se mají chovat. 
Několikrát jsem zažil, že se rodiče malých dětí  chovají ke svým rodičům velmi nevhodně před svými 
dětmi a ani si neuvědomují, že tak dávají příklad svým dětem, jak se jednou budou děti chovat k nim. 
Zlepšování vztahů mezi generacemi a mezi lidmi vůbec je mým velkým přáním.  
A proto jsem rád, když škola nebo školka pořádá akce pro rodiče, děti i prarodiče, kdy na společenské 
akce přijdou babičky a dědové s vnoučaty, aby jim ukázali tradice, jsem rád, když generace jednotlivých 
rodin drží pohromadě a pomáhají si a když se do života v obci zapojují všechny generace. 
Nemůžeme si však myslet, že zlepšení vztahů mezi lidmi přijde samo. Musíme tomu i trochu pomoci, 
třeba i tímto článkem, který může vést k zamyšlení nad vztahy v rodině. Nabízí se i další aktivity jako 
jsou besedy pro občany různých generací ve škole i v obci a společné akce různých generací. 
 
Vážení spoluobčané,  
přeji Vám hodně tolerance pro chápání potřeb jiných, přeji Vám hodně radosti ze svých nejbližších  
a přeji Vám štěstí a spokojenost ve Vašich rodinách. 
 
          Herbert Pavera 
 
 
 
 

Nové hasičské auto již bylo požehnáno 
 

V neděli 15. ledna odpoledne bylo před výroční valnou hromadou SDH Bolatice slavnostně 
představeno a požehnáno nové hasičské auto. Všichni přáli hasičům, aby jim auto vždy věrně a dlouho 
sloužilo. 
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S novým hasičským vozem vyjedou hasiči k zásahům pravděpodobně v březnu, až obdržíme 
z ministerstva vnitra potvrzení o pojištění tohoto vozidla, které je již zařazeno do integrovaného 
záchranného systému. 

V těchto dnech si hasiči auto ověřují, najíždějí kondiční kilometry a podle prvních ohlasů jsou 
autem zatím nadšeni. 

Staré hasičské auto pak bude nejpozději do konce dubna prodáno. 
 
 

Obec Bolatice si na leasing koupila služební vůz 
 

Jako jedna z posledních obcí Hlučínska si i naše obec zakoupila na leasing nový služební vůz 
Octavia Combi, který bude obec splácet čtyři roky. 

Vozidlo využije ke své potřebě nejen starosta obce, ale také zaměstnanci stavebního úřadu a další 
zaměstnanci, kteří zatím při plnění svých pracovních povinností využívají svých vozidel. 
 

 
Toulavá kamera České televize natáčela v našem skanzenu 

 
 V sobotu 21. 1. 2006 natáčela Česká televize v našem skanzenu lidových tradic pořad, který má 
být odvysílán v pořadu Toulavá kamera, který můžete vídávat na prvním programu České televize 
každou neděli v 1000 hodin. 
 Jsme velmi rádi, že i náš skanzen se dostal do takového skvělého pořadu, ve kterém jsou 
prezentovány i největší historické skvosty  naší republiky.  
 Bolatice i náš skanzen se tak dostanou do podvědomí široké české veřejnosti.  
 Poděkování za přípravu skanzenu pro natáčení patří panu Josefu Šenovi, panu Dominiku 
Theuerovi, panu Jiřímu Burianovi a paní Ireně Šimečkové a velké poděkování si zaslouží i pan Josef 
Dastík a pan Verner Valenta, kteří pro filmové záběry předváděli i tradiční stolařské a brašnářské práce 
na vesnici. 
 

Charita Ostrava začala budovat první hospic v kraji 
 Ostravská charita začala budovat první hospic v kraji, který bude sloužit jako místo pro důstojné 
dožití nemocných lidí. 
 Hospic bude specializované  zařízení poskytující hospicové služby včetně léčby bolesti, kterou 
s sebou postupující nemoc přináší. Myšlenka hospice vychází z úcty k člověku jako jedinečné a 
neopakovatelné bytosti a z jeho potřeb biologických, psychologických, sociálních a duchovních. 
V hospicích je akceptován i duchovní rozměr péče. 
 Stavba hospice sv. Lukáše bude stát asi 100 miliónů Kč a i Vy můžete podpořit tuto stavbu 
zasláním SMS ve tvaru – DMS HOSPICLUKAS , na tel. Číslo 87 777. Cena jedné SMS je 30,- Kč. 
 
  
 

Půjčky na podporu modernizace bytového fondu 
I v letošním roce obec umožní občanům půjčit si finanční prostředky z Fondu rozvoje bydlení na 

modernizaci bytového fondu. 
Modernizací bytového fondu se rozumí  např. oprava  střechy spojená s výměnou krytiny, půdní 

vestavba, nadstřešení rodinného domku a vybudování nového bytu, výměna oken, zateplení  RD, 
vybudování koupelny, rekonstrukce inženýrských sítí, atd. 

Maximální výše půjčky je 150.000,- Kč, min. 20.000,- Kč. Vždy záleží na rozsahu oprav a počtu  
žadatelů o půjčku. 

Obec bude moci půjčit v průběhu rok 2006 cca 850.000,- Kč, někteří budou uspokojeni dříve, jiní 
později. 

Důvodem průběžných půjček je splácení  půjček  od občanů a postupné doplňování fondu 
finančními prostředky. 
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Zájemci o půjčku si mohou na OÚ Bolatice u paní M. Bortlíkové vyzvednout žádosti o půjčku a 
vyplněné odevzdat nejpozději do 31.3.2006. 

Na vyplněné žádosti uveďte pak, prosíme, ve kterých měsících budete chtít půjčku čerpat. 
 
 
 
 

Přestupky 
Komise zasedala v roce 2005 celkem 7x a projednala 13 přestupků. Příkazem o uložení sankce rozhodla 
ve 3 případech, u 4 případů rozhodla v blokovém řízení. V šesti případech došlo k odložení, z toho 2 
přestupky z roku 2004 byly odloženy v roce 2005 (z důvodu tří měsíční lhůty dle zák. č. 200/1990 Sb.), 
jelikož se jednalo o přestupky návrhové. Jeden spis byl vrácen, z důvodu neznámé adresy podezřelého 
ze spáchání přestupku. 
 Z projednávaných přestupků byla pokuta uhrazena v 5 případech, nevymoženy zůstaly 2 pokuty.  
 

 Přestupky 
          r. 2005  r. 2004             r. 2003                
-  vyřízeno      13              25                  33 
- uložení pokuty včetně blokové               7          19                  28 
- projednání bez uložení opatření               0            0                    0   
- uložení napomenutí                 0            1                              1   
- zastavení řízení                            0            2                    5   
- návrhový přestupek                 6            2                              0   
- odložení věci                 6            1                    2    
     
Přestupky byly vyřízeny 
- 7 přestupků bylo vyřízeno uložením pokuty v celkové hodnotě 3. 500,- Kč 
- Odvolání proti rozhodnutí komise nebylo projednáno.  
 
Stížnosti  
V roce 2005 nebyla podána u OÚ Bolatice žádná stížnost  r. 2004 - 0 
 
 
 

Kulturní po řady OÚ 
 Kulturní a společenský život v obci je na velmi vysoké úrovni díky spolkům, organizacím, 
místním podnikatelům a výborně fungující komisi pro občanské záležitosti. V naší obci se uskutečnily 
všechny již tradiční akce, např. Obecní ples, Vítání jara, Dožínky, koncerty dechové hudby, Den 
strašidel.  
Kulturní pořady 
       r. 2005          r. 2004          r. 2003             
- zájezdy do divadel                3                    3                   7             
- koncerty dechové hudby              5           6                   4              
- akce pro seniory               2          2                   2              
- akce pro veřejnost             29        29                 23              
 
 
 
 

Kulturní a společenské akce v roce 2005 
 Kulturní a společenský život byl v naší obce velmi bohatý a jen OÚ uspořádal 29 kulturně 
společenských akcí. 
                                  
29. ledna  - Obecní ples                          
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8. února             - Masopustní průvod 
13. února  - Vítání občánků  
20. března  - Vítání jara 
17. dubna                - Amatérské divadlo Blbec k večeři    
27. dubna   - Den Země    
30. dubna  - Stavění májky  
27. května  - Kácení máje 
28. května               - Znovu posvěcení kaple sv. Mikuláše                              
28. května               - Koncert rockových hudebních skupin   
29. května               - Odpust, koncert dechové hudby, dětský den 
25. června               - Koncert dechové hudby 
10. července           - Koncert dechové hudby na Borové 
31.  srpna               - Koncert dechové hudby              
20. srpna  - Dožínky 
28. srpna  - Koncert dechové hudby na Borové 
15. září  - Beseda o nástrahách, které ohrožují výchovu mládeže 
24. září                   - Škubani peřa na skanzenu 
24. - 25.  září  - Výstava podnikatelů s mezinárodní účastí 
24. října                  - Dlabání dýní 
25. října                  - Den strašidel 
10. listopadu           - Setkání se seniory 
19. listopadu  - Vesnická zabijačka 
26. listopadu           - Setkání s podnikateli 
30. listopadu  - Filmové představení pro seniory 
4. prosince  - Vánoční trhy 
18. prosince            - Oslavy 755. výročí vzniku obce Bolatice 
26. prosince  - Vánoční koncert 
 
 
 
 

Výroční zpráva – matrika a evidence obyvatel 
V obci žije v současné době 4 233 obyvatel (k 31. 12. 2005), je zde obydleno 992 domů  z toho 10 
obytných domů.  
  
K 31.12. 2005 měla obec Bolatice 4 233 obyvatel, což je o 18 více než v roce 2004 a o 47 více než  
v roce 2003 a o 69 více než v roce 2002. 
Průměrný věk obyvatel obce je 37,86 let (v roce 2004 - 37,65 let), průměrný věk mužů 36,78 (v roce 
2004 - 36,43), žen 38,91 (v roce 2004 - 38,84). 
  
Rok 2005                                                rok 2004       
2153 žen a  2080 mužů                                  2 142 žen a 2073 mužů      
626  do 15 let  (311 dívek)                            669 mladších 16 let (348 dívek)   
784  do 18 let   (390 žen)                                 
704  starších 60 let  (409 žen)  627 starších 60 let (359 žen)    
91    starších 80 let   (62 žen)   83   starších 80 let (58 žen)   
6      starších 90 let (4 ženy)           5   starších 90 let (4 ženy) 
  
Všichni evidovaní občané mají státní občanství ČR.  
Dále v obci žije 15 cizinců (z toho 6 Poláků, 2 Ukrajinci, 3 Němky, 1 Ruska, 1 Etiopka, 1 Američan,  
1 Jihoafričan). 
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Jak topit levněji a ekologicky? 

 
V měsíci dubnu se uskuteční v sále kulturního domu beseda s odborníky na téma „Jak doma topit levněji 
a ekologicky“. 
V tyto dny sbíráme informace o různých způsobech získávání energie, které chceme prezentovat na 
letáku všem zájemcům o jiný způsob vytápění. 
 Nabízí se možnosti vytápění tepelnými čerpadly, krby a krbovými kamny, kondenzačními 
plynovými kotly, kotly na zplyňování dřeva, kotly na spalování biomasy, atd. 
 Ve čtvrtek 19. ledna se zástupci obce zúčastnili výstavy Infotherma ve Frýdlantu na Ostravicí, 
kde několik desítek firem vystavovalo kotle a kamna, které vyrábějí teplo z vody, vzduchu, země, 
sluneční energie,  obilí a jiných paliv (svůj stánek s prezentací krbů a kamen zde měla i naše firma). 
 Nabídka pro vytápění rodinných domků je obrovská, vyznat se v ní, která je ta správná, to snad 
dokáže jen odborník. 
 Přesto chceme poskytnout občanům určité informace, ze kterých mohou čerpat při rozhodování 
čím vytápět rodinné domy v budoucnu a jak co nejvíce na ušetřit na spotřebě tepelné energie. Bude pak 
záležet na rozhodnutí jednotlivých rodin, které možnosti změny vytápění budou pro rodinu finančně 
únosné a jak rychle se vložené náklady rodině vrátí.  
Účast na besedě přislíbili i zástupci některých firem zabývajících se výrobou i prodejem kotlů a kamen. 
 

Oslavy 755. výročí 1. písemné zmínky o obci Bolatice se vydařily 
18. prosince 2005 jsme si připomenuli 755. výročí 1. písemné zmínky o obci Bolatice. Součástí 

oslav byla slavností mše svatá v kostele sv. Stanislava, kterou sloužil Otec Prezmyslaw za všechny živé i 
zemřelé občany obce. 

Odpoledne se pak v kulturním domě uskutečnilo slavnostní jednání členů zastupitelstva, výborů  
a komisí, zástupců spolků a organizací a pozvaných hostů (starostové Hlučína, Bělé), polští přátelé, Otec 
Przemek a Otec Jan a podnikatelé, kteří finančně přispěli na uspořádání oslav. 

V kulturní programu vystoupili děti MŠ, ZŠ, ZUŠ (Dolce Vita) seniorky, kníže Lichnovský  
a hudební sexteto p. J. Langra. Celý program výborně moderoval pan Jindřich Večerek. 
U příležitosti oslav přednesl krátký projev starosta obce, který ve svém vystoupení poděkoval 

svým předchůdcům za rozvoj Bolatice a rovněž poděkoval všem občanům i firmám, kteří se podíleli a 
podílejí na zvelebování obce. 

Starosta také mj. zdůraznil, že v posledních několika desetiletích se obec výrazně rozvíjela 
především proto, že obec měla štěstí, že žádné zastupitelstvo nezachvátila vzájemná řevnivost, ale 
naopak všichni své schopnosti i ambice věnovali společnému cíli – rozvoji Bolatic. I z těchto důvodů je 
naše obec na vysoké kulturní a společenské úrovni a dokázali jsme navázat na úspěchy našich předků. 

Večerní veřejné oslavy 755. výročí se na autobusovém nádraží zúčastnilo okolo tisíce místních 
občanů i občanů z okolí. Bohatý kulturní program (dechová hudba p. J. Langra, Burianky, Schola, 
Seniorky, Ohnivá šou), pestrá nabídka jídel a pití a nádherný ohňostroj zakončený sněhovou 
chumelenicí přinesl všem zúčastněným nádherné zážitky. 

V rámci večerních oslav jsme po vzoru polských přátel z Rud rozdali všem přítomný oplatky (… 
nepodobné hostiím v kostele, ale větší), kterými jsme zavedli nový zvyk. Lidé si s oplatkou v ruce 
vzájemně přejí krásné prožití Vánoc, přejí si vše nejlepší do nového roku a případně si i poděkují za 
uplynulý rok a na znamení, že to přání míní upřímně, si ulomí od druhého kousek oplatky. Byli jsme 
velmi mile překvapeni, že přítomni občané si velmi pochvalovali tento nový zvyk, a tak ho budeme 
udržovat i v příštích letech. 

Oslavy se vydařily i díky velké obětavosti účinkujících i pořadatelů (bolatičtí hasiči, Dětská 
organizace Kondor, zaměstnanci TS, OÚ Bolatice, kovář P. Hanzlík, restaurace Azpek, atd.) 

Vzpomínky na oslavy jistě zůstanou dlouho v našich srdcích, ale už teď se můžeme těšit na další 
akce v naší obci i na další, v pořadí ji 760. výročí 1. písemné zmínky o obci Bolatice, které oslavíme 
v roce 2010! 
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Sněhová kalamita 

 
V poslední dny roku 2005 jsme zažili poměrně velkou sněhovou kalamitu, místy napadlo i více jak  
0,5 m sněhu a sněhové závěje vytvářely i metrové barikády podél cest. 
Odklízení sněhu se dařilo zvládnout jen díky obětavosti většiny občanů, díky zapojení všech 
zaměstnanců Technických služeb, nasazením těžké techniky a také díky hasičům z Bolatic a Borové. 
Na Silvestra byly všechny cesty průjezdné a téměř všechny chodníky schůdné, i když některé části 
s většími obtížemi. 
Když jsme si mysleli, že vše zvládneme v první dny nového roku, přišla další sněhová nadílka a situace 
na komunikacích se opět zkomplikovala. 
I v těchto dnech prokazovala většina občanů i zaměstnanci Technických služeb velkou obětavost a 
trpělivost při odklízení sněhu z chodníků, cest i veřejných prostranství. Na odklízení sněhu byla 
nasazena opět těžká technika (ing. D. Kozla, p. R. Uvary a TS), která čistila parkoviště, křižovatky a 
zprůjezdňovala místní i krajské komunikace v obci. 
Postupně pak byl sníh z komunikací i parkovišť odvážen auty, kterých bylo více jak dvě stovky! 
Určitě by se při odklízení sněhu našly chyby, ale celkově můžeme říci, že v Bolaticích jsme celkem 
úspěšně zvládli kalamitní situaci, se kterou se potýkaly jiné obce a města např. až do konce ledna! 
I tak se našli kritikové, kterým vadilo, že např. hasiči odklízeli sníh 30. a 31. 12. především v centru 
obce a ne před jejich domem, že jsme čistili místní komunikace a ne cesty do Kravař a D. Benešova, atd. 
Do úklidu sněhu v obci investovala obec v prosinci a v lednu více jak 693 000,-  Kč. Cesty do Kravař  
i D. Benešova jsou ve vlastnictví Moravskoslezského kraje a o jejich údržbu se stará Správa silnic 
Moravskoslezského kraje Opava. 
V loňském roce se nám podařilo přimět SS MSK k ustavení sněhových zábran podél nejvíce ohrožených 
míst sněhem cesty do Kravař a sněhové zábrany se osvědčily. Obě výše zmíněné cesty sice nebyly delší 
dobu čisté a byly sjízdné jen s větší opatrností, ale to je důsledek rozvrhu čištění cest v kraji, kdy se 
nejdříve odhrnují komunikace I. a II. třídy a teprve pak ostatní komunikace. 
A není v silách obce vše zvládnout najednou, zvláště když letos byla situace na místních komunikacích 
díky sněhové chumelenici opravdu vážná. 
Také řidiči by si měli uvědomit, že na sněhu se jezdí opatrně a se zimními pneumatikami. 
Děkujeme touto cestou všem občanům za včasné odklízení sněhu, za trpělivost i za pochopení. 
 
 

Co by se mělo a mohlo letos v obci udělat 
 
I když ještě není schválený rozpočet obce (bude schválen v březnu), jistě je už řada občanů zvědavá, 
jaké investiční akce se v roce 2006 uskuteční v naší obci.. 
Především se dokončí stavba Čistírny odpadních vod Bolatice a kanalizace na Borové (cca 26 mil. Kč), 
dokončí se rekonstrukce místní komunikace Ke Koupališti, Bělská a výstavba parkovišť u koupaliště, na 
ul. Padoly a na ul. Luční (cca 4 mil. Kč), dobuduje se infrastruktura v průmyslové zóně (až 17 mil. Kč), 
chceme vybudovat novou tělocvičnu (cca 18 mil. Kč), měly by se opravit místní komunikace na ul. 
Příčné, Nové a kolem fary (cca 3 mil. Kč), dále by se měla vybudovat parkoviště u Jednoty (nebo u 
hřiště), na ul. Svobody, měly by se dokončit vjezdy na ul. Opavské, případně na ul. Nádražní, na Borové 
by se mohl rekonstruovat chodník na ul. K Lesu, chceme pokračovat ve výsadbě zeleně, budování hřišť, 
atd. 
Zda se vše podaří realizovat bude záležet i na tom, zda se nám podaří prodat pozemky v průmyslové 
zóně. 
 
 
 

Poděkování občanům, spolkům, organizacím a firmám 
První dva měsíce roku 2006 opět ukázaly, že u nás žije mnoho lidí, kteří se aktivně zapojují do života 
v obci, kteří rádi a ochotně podávají obci svoji pomocnou ruku a proto si zaslouží i naše poděkování. 
Děkuje: 
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- Spoluobčanům - za velkou pomoc, toleranci, trpělivost při úklidu sněhu  z místních 
                                      komunikací a chodníků, 
   - za hlášení poruch na obecním majetku (veřejné osvětlení, …), 

-  p. J. Šenovi, paní I. Šimečkové, p. D. Theuerovi, p. J. Burianovi, p. V. Valentovi, 
   p. J. Dastíkovi – za přípravu skanzenu pro natáčení pořadu Toulavá kamera  
   a za účast při natáčení, 
- p. J. Večerkovi – za spolupráci při pořádání Bálu  Hlučínska  (moderování) 

   - p. R. Nandzikovi, paní Z. Fojtíkové – za spolupráci při pořádání Bálu Hlučínska 
 (kulturní vystoupení) 

   - p. Z. Blahetkové a L. Náwrathové – za spolupráci při pořádání Bálu Hlučínska  
(kulturní vystoupení) 

   - paní B. Moravcové a T. Moravcové - za spolupráci při pořádání Bálu Hlučínska 
 (kulturní vystoupení) 

   - p. K. Ostárkovi a jeho přátelům – za spolupráci při pořádání Bálu Hlučínska  
  a Obecního plesu  
(kulturní vystoupení) 

   - p. M. Zugovi a jeho kamarádům – za vytvoření ledové plochy  na hřišti 
- p. R. Fojtíkové a A. Harazimové a všem koledníkům - za  organizaci a uspořádání 
 Tříkrálové sbírky 

   - p. J. Labudovi – za pomoc při překladech do němčiny a maďarštiny 
- R. Sněhotovi, G. Václavíkovi. R. Nandzikovi, R. Slivkovi, ing. J. Kupkovi – za 
přípravu kulturního vystoupení – Labutí jezero na Bálu Hlučínska 
- p. D. Theuerovi – za kulturní vystoupení na Bálu Hlučínska 
- p. J. Bočkovi – za kulturní vystoupení na Bálu Hlučínska¨ 
- p. E. Paverové. L. Čížové – za spolupráci při výrobě kostýmů pro vystoupení 
Labutí jezero na Bále Hlučínska 

- Spolkům a organizacím - SDH Bolatice – za pomoc při odklízení sněhu z veřejných prostranství,  
za pomoc při řešení nenadálých událostí v obci,  za spolupráci při  
organizování Obecního plesu a Bálu Hlučínska, za pořádání hasičského 
plesu s pochováním  basy 

    - SDH Borová – za pomoc při odklízení sněhu z veřejných prostranství  
za uspořádání akcí pro veřejnost v sále hasičárny 
- Dětské organizaci Kondor – za spolupráci při organizování Obecního 
plesu a Bálu Hlučínska, za rozšíření služeb v obci  (vaření obědů) a za 
uspořádání maškarního plesu pro děti  a mládež 

    - MŠ Bolatice – za uspořádání maškarního plesu pro nejmenší děti 
    - ZŠ Bolatice – za zorganizování školního plesu pro veřejnost 
    - FK Bolatice – za uspořádání sportovního plesu pro veřejnost,  

za umožnění vytvoření ledové plochy na hřišti 
    - Mysliveckému sdružení Křeménky – za dary do tomboly do Obecního  

plesu 
- ZUŠ Bolatice a paní H. Praskové a D. Legutové – za přípravu kulturního 
 vystoupení na Bál Hlučínska (vystoupení Dolce Vita) 
- Klubu seniorů – za uspořádání kloboukového bálu pro veřejnost 
- Římskokatolické farnosti Bolatice – za uspořádání Tříkrálové sbírky 

    - Schole – za pomoc při organizování Vánočního koncertu v kostele a za 
 uspořádání vánočního představení v kostele 
- FitnesStudio JUMI, Bolatice p. S. Mikulenkovi – za zajištění kulturního 
vystoupení na Bál Hlučínska (tameční soubor J. Calábkové) a za věnování 
daru do tomboly na Bál Hlučínska 

 
- Firmám  - TS Bolatice – za velké nasazení při odklízení sněhu z veřejných prostranství 
   - DK1 ing. D. Kozla, p. R. Uvary, Autodopravy J. Kupky, Opavice a.s. – za 

 poskytnutí těžké techniky, aut a traktorů při odklízení sněhu z veřejných  
 prostranství 
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    - Autodopravě p. P. Dudy za umožnění bezplatného parkování nového hasičského 
 auta v prostorách firmy 

   - Lanexu a.s. – za uspořádání podnikového plesu pro veřejnost a poskytnutí cen  
  do tomboly Obecního plesu a Bálu Hlučínska 
- firmě Albreko s.r.o, APE-Alois Pěcháček, Armast s. r. o, Azpek, s.r. o., Blanka 

 Freitová, Club Bar – David Pomykal, Čalounictví – Verner Valenta, DAJPP  
s. r. o. Bolatice, DK 1 – ing. Daniel Kozel, DURST VJV s. r. o., Elektro – 
Radim Pašek, Eletro – Václav Blokesch, En´sys Bolatice, FitnesStudio JUMI,  
GRANDE STUDIO – Bc. Petr Řehánek, Henneberk – Hubert Slivka, i/p –  
Radek Pagáč, ISOTRA s.r. o. Chuchelná, Jednota SD Bolatice, JHF spol.  
s. r. o. Heřmanovice, Josef Kučera, Kadeřnictví – Zuzana Monsbergerová, 
Kavárna PARK Bolatice, Keramika-Miroslav Monsberger, Kondor – skupina 
Vesmír Bolatice, Kovoobrábění – Josef Moch, Lanex, a.s. Bolatice, Lékárna 
Bolatice – Helena Nohalová, Malhvo s. r. o. Bolatice, Myslivecké sdružení 
Křeménky, Řeznictví a uzenářství – Maxmilián Ritzka, Stavební společnost 
Šafrán, Účetnictví – Jana Mochová, Václav Slivka, Věra Frašová – 
Ludgeřovice, Vojtěch Novotný – Petřkovice, Zahradnictví Mazalovi, Zlatnictví 
– Simona Zajíčková, Opavice a.s., Průmyslové zboží Eduard Stošek, Perena – 
Josef Křižák, Remondis, spol. s r. o. Studénka, – za sponzorování tomboly 
Obecního plesu, 
 
- firmě Albreko s. r. o., ARMAST, spol. s r.o., Bolatice, AZPEK, s.r.o. Bolatice, 
obci Bělá ,obci Bohuslavice, CK Večerek, DAJPP s. r. o., Dana Mrkvová, obci 
Darkovice, DK1 – ing. Daniel Kozel, městu Dolní Benešov, DURST VJV s.r.o., 
FIM.INT Hlučín, Karel Paskuda, FitnesStudio JUMI, Bolatice, GIENGER, 
s.r.o., GRANDE STUDIO - Bc. Petr Řehánek,  obci Hať, městu Hlučínu, 
Henneberg – Hubert Slivka, obci Chlebičov, Účetnictví – Jana Mochová, 
Jaromír Fraš – Ludgeřovice, Kovoobrábění – Josef Moch, Kavárna PARK 
Bolatice, obci Kobeřice, Kozak Tour Dolní Benešov, obci Kozmice, městu 
Kravaře, Lanex a.s. Bolatice, Lékárna – Helena Nohalová, obci Ludgeřovice, 
obci Malé Hoštice, obci Markvartovice, Řeznictví, uzenářství Maxmilián 
Ritzka, Keramika – Miroslav Monsberger, obci Oldřišov, Pereva – Josef 
Křižák, obci Píšť, Remondis, spol. s r. o. Studénka, obci Rohov, obci Slušovice, 
Stavební společnost Šafrán, Strabag, obci Strahovice, obci Šilheřovice, obci 
Štěpánkovice, Válek – tour, obci Velké Hoštice, Vojtěch Novotný – Petřkovice, 
obci Vřesina, Zahradnictví Mazalovi, obci Závada, Kadeřnictví – Zuzana 
Mosbergerová – za sponzorování VIII. Bálu Hlučínska. 
 

 
Poděkování patří také paní G. Bočkové a dalším zaměstnancům OÚ za organizování Obecního plesu  
a Bálu Hlučínska a členům komise pro občanské záležitosti za pomoc při organizování obou výše 
uvedených plesů. 
Děkujeme i všem, kterým jsme případně opomenuli poděkovat a moc se jim za to omlouváme. 
       
 

Informace o čistotě odpadních vod a složení pitné vody v obci 
 
Od roku 2003 již funguje na Borové Čistírna odpadních vod /ČOV/ a za více jak dva roky provozu 
můžeme být s výsledky čištění odpadních vod velmi spokojeni. 
Na níže uvedených výsledcích rozborů vzorků odpadní vody z ČOV Borová můžete vidět, jak ČOV 
výrazně přispívá ke zlepšení životního prostředí (v posledním odstavci jsou pak uvedeny hodnoty, které 
má ČOV max. dosahovat dle Rozhodnutí MěÚ Kravaře o vypouštění vod). 
Vzorky odpadní vody se odebírají 4x ročně. 
 
BSK5 - biochemická spotřeba kyslíku, který spotřebují organizmy na rozklad znečištění za 5 dní 
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NL  – nerozpustné látky 
 
CHSKCR - chemická spotřeba kyslíku, který se spotřebuje 
N – NH4

+ - dusík čpavkový 
 
Tyto ukazatele se sledují v laboratořích oprávněných provádět rozbory odpadní vody (např. u SMVaK, 
Povodí Odry,..) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
p – koncentrace zjišťování z rozboru směsného vzorku 
m – koncentrace zjišťování z rozboru prostého vzorku, tato hodnota nesmí být nikdy překročena 
 
 
Chceme také občany informovat o složení pitné vody a proto uvádíme alespoň některé výsledky 
biologického a chemicko-fyzikálního rozboru naší pitné vody. 
Vzorky vody se odebírají min. 2x ročně z několika míst v obci a celkem se ověřuje na 50 různých 
ukazatelů (u mikrobiologického vyšetření 6, u mikroskopického 3, u fyzikálně-chemického vyšetření 
41). 
Většina ukazatelů odpovídá normám a požadavkům Vyhlášky MZ č. 252/2004 Sb. ve znění Vyhlášky 
MZ č. 187/2005 Sb., ale např. u ukazatelů vápníku, hořčíku neodpovídá normám (ukazatelé jsou nižší), 
také ukazatel pH neodpovídá Vyhlášce, ale nedodržení některých ukazatelů může být způsobeno 
nejistotou laboratorních výsledků, které se mohu u některých ukazatelů pohybovat od 5 % do 20 %. 
 
Jeden vzorek obsahoval i nepatrné množství koliformních bakterií a enterokoky, které však mohly být 
způsobeny i nevhodným odběrem vzorků vody. Po větším odkalení vodovodních řádů, desinfekci 
potrubí, vodojemu a čerpacích stanic byly již výsledky těchto ukazatelů v pořádku. 
Všechny výsledky rozborů pitné vody jsou uloženy u správce vodovodní sítě a na OÚ Bolatice. 
 
 

 
 
NMH  - nejvyšší mezná hodnota 

 
Ukazatel 

 

Jakost vypouštěných 
vod 

(průměrné hodnoty 
koncentrací) 

 
Stanovené limity 

MěÚ Kravaře 

BSK5 10,2     mg/l p – 30 mg/l           m – 70 mg/l 
NL 12,2     mg/l p – 30 mg/l           m – 70 mg/l 
CHSKCR 56,2     mg/l p – 120 mg/l         m – 160 mg/l 
N – NH4

+ 10,5     mg/l p – 20 mg/l           m – 40 mg/l 

Měřený ukazatel Změřená hodnota Jednotka Povolená hodnota 
Dusičnany 26,9 mg/l 50 NMH 
Dusitany < 0,02 mg/l 0,50 NMH 
pH 6,37  6,5-9,5 MH 
Železo <0,04 mg/l 0,20 MH 
Amonní ionty <0,05 mg/l 0,50 MH 
Chloridy 18,6 mg/l 100 MH 
Mangan 0,02 mg/l 0,050 MH 
Sírany 25,0 mg/l 250 MH 
Vápník a hořčík 1,3 mg/l 2,0 – 3,5 DH 
Olovo 0,780 mg/l 25 NMH 
Pesticidní látky <0,025 mg/l 0,5 NMH 
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MH  - měrná hodnota 
DH  - doporučená hodnota 
 

 
Obecní ples 

Do posledního místečka zaplněný sál, krásná květinová výzdoba, hudební skupiny naladěné, …, takže 
nic nebránilo tomu, aby začal 4. února letošní obecní ples.  
U vstupu vítali členové komise pro občanské záležitosti všechny návštěvníky plesu štamprličkou a každá 
žena obdržela na uvítanou rudou růži.  
V úvodním programu vystoupili tanečníci Jarky Calábkové z Ostravy. Ve 22,00 hodin mladé modelky 
předváděly krásné spodní prádlo. Jedna z předvádějících dívek vyhrála soutěž MISS EROS. Ta sklízela 
největší ovace, především u mužského publika.  
Ve 24,00 hodin se vydávala tradiční tombola a jako každý rok jsme připravili pro výherce hlavních cen 
soutěž. Osm šťastlivců mělo za úkol poskládat dvanáctidílné velké puzzle ve tvaru znaku naší obce. 
Nemysleli jsme si, že by to pro 2 finalisty závěrečné soutěže mohl být tak složitý úkol. Na jejich 
obhajobu můžeme říct, že nebyli z Bolatic, tudíž znak neznali, a jistě sehrála velkou úlohu i nervozita. 
Vždyť šlo o ty největší a nejkrásnější ceny.  
Hudby a caruso show byly naprosto skvělé a každý z nás si snad vybral tu svou oblíbenou písničku. 
 
           Gabriela Bočková 
 
 
 

VIII. bál Hlu čínska 
 
Na VIII. bál Hlučínska vyšla po čtyřech letech řada opět na obec Bolatice. Kulturní dům naladili do 
slavnostní atmosféry nádhernou květinovou výzdobou manželé Mazalovi. Všechny návštěvníky bálu 
vítal u vstupu sám pan kníže Lichnovský s chotí. Krojované ženy nalévaly domácí mandlovici a pan 
starosta se svou ženou pozdravil všechny hosty a usadil je na svá místa. Na bále byli mimo místních 
návštěvníků zástupci 23 obcí Hlučínska. 
Program byl tentokrát hodně bohatý, avšak téměř všichni účinkující pocházeli z Bolatic. Od Dolce Vity 
po seniorky, klebetnici, ukázku fitness předvedl Jakub Boček, atd. Z přespolních nám zatančila taneční 
skupina Jarky Calábkové z Ostravy. Třešničkou na dortu byla parodie a baletu Labutí jezero. Šest členů 
zastupitelstva obce, p. Nandzik, v čele s panem starostou sehráli ohromnou show. Na závěr ukázky 
přišel pan doktor s vakcínou proti ptačí chřipce a všechny labutě očkoval. Labutě sklidily takový ohlas, 
že si je publikum vyžádalo 3x zpět na plac. 
Tombolu jsme vydávali stejně jako na našich plesích a nechyběla ani soutěž o hlavní ceny.  
Po celý večer nás provázela tancem skupina Pohoda, Bost a J. Bochňák, u kterého si někteří i zazpívali. 
Věříme, že se všem návštěvníkům líbilo a za čtyři roky přijedou a přijdou zase. 
 
           Gabriela Bočková 
 
 

Letní tábor 2006 v Beskydech 
 

Jako každoročně, tak i letos pořádá SKI MSA Dolní Benešov letní tábor na své chatě 
v Beskydách. 

V příjemném hornatém prostředí se pro velký zájem dětí letos pořádají dva čtrnáctidenní turnusy. 
První turnus od 2. 7. – 15. 7. 2006  a druhý turnus od 17. 7. – 30. 7. 2006. 

Osvědčení a zkušení vedoucí již dnes připravují program, aby děti měly co nejlepší vyžití po 
celých 14 dní. Případné zdravotní problémy hravě vyřeší doktor Tom. 
Na všechny děti se už dnes těší Pavli, Petra, Lenka, Bohča, Hanča, Nikoli, Markéta, Martin, Zdeněček  
a další. 

Bližší informace u hlavního vedoucího tábora p. Karla Ostárka – tel. 553/654 278. 
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Sbírky a příspěvky pomáhají organizacím a spolkům k existenci 
 

Finanční sbírky a příspěvky jsou většinou hlavním zdrojem příjmů různých organizací a spolků. 
Je pravdou, že různých sbírek v současné době přibývá a že člověk musí být opatrný při darování peněz 
a že se musí  umět mezi různými žádostmi o příspěvek orientovat. 
 U nás v obci se nejčastěji konají sbírky v kostele na podporu Římskokatolické farnosti 
v Bolaticích (provoz kostela, fary,…) a Tříkrálová sbírka, jejíž výtěžek je převážně určen na podporu 
činnosti Charity Hlučín a na humanitární účely. 
 Kostelní sbírky stačí v současné době na úhradu provozních nákladů kostela i fary a  na 
provádění drobných oprav těchto budov a úprav pozemků. 
Vzhledem k tomu, že v kostele by se měly opravit všechny fresky na stropě (odhad nákladů cca 4 mil. 
Kč), opraveny mají být i varhany (náklady na opravu asi 2 mil. Kč), vybudovat by se mělo i vytápění 
kostela (náklady asi 0,250 mil. Kč), opravit by se měla fara (podlahy, stropy, okna, … - odhad nákladů 
je více jak 1 mil. Kč), nestačily by finance ze sbírek v kostele na všechny tyto opravy. 
 Farní úřad se bude snažit získat peníze i z dotací státu, EU i z různých nadací, přesto bez finanční 
podpory farníků se tyto akce nebudou moci uskutečnit. Současné roční příjmy Římskokatolické farnosti 
v Bolaticích činí cca 850 000,- Kč, z nichž ve farnosti zůstává asi 750 000,- Kč. 
 Průměrně navštíví každý týden mši svatou v sobotu a v neděli asi 1 200 farníků a každý z nich 
průměrně daruje na těchto mších asi 13,- Kč. Pokud by se dary farníků zvýšily alespoň o několik korun 
každý týden, mohl by Farní úřad uvažovat i o půjčce u banky na všechny výše uvedené opravy. 
 Na letošní Tříkrálové sbírce se vybralo  97 807 Kč, což je asi o 16 tisíc korun méně než loni, ale 
ale jen o 3 tisíce Kč méně, než v roce 2004. Někomu se to bude zdát málo, ale musíme si uvědomit, že 
loňská sbírka byla pořádána v době těsně po hrůzách s tsunami v Asii a občané byli hodně ovlivněni 
obrovským neštěstím tamních lidí a byli proto i štědřejší. 
 Pokud i v příštích letech lidé zachovají přízeň Charitě alespoň jako v současné podobě, bude 
moci Charita provozovat své činnosti ve stejné podobě jako nyní. 
 Řada našich občanů jsou členy různých spolků, kam většinou přispívají částkou 100,- Kč ročně. 
Výše členských příspěvků jednotlivých spolků záleží na počtu členů starších 18 let. A tak do pokladny 
spolků přijde někdy 5 000,- Kč, někdy 15 000,- Kč. Tato částka však tvoří jen zlomek z celkového 
rozpočtu spolků (rozpočty spolků se pohybují od několika tisíc až po 600 000,- Kč, např. FK Bolatice). 
Spolky pro svoji činnost získávají peníze i od sponzorů, z obce, z výstav a z pořádání různých akcí.  
 Do pokladny zatím nepřispívají děti a mládež, které většinou nemusí platit za členství ve 
spolcích. 
Na jedné straně je dobré, že se podporuje činnost mládeže, na druhé straně si děti a mladí neváží 
vybavení spolků a všech výhod, kterých se jim ve spolcích dostává. 
 V městech platí rodiče za možnost trénování ve fotbalových, hokejových týmech, jiných sportech 
či  za návštěvu domů dětí a mládeže měsíčně až stovky korun! 
 Určitě nikdo nechce, aby členové spolků platili velké částky za působení v organizacích, ale měli 
by přispívat na náklady svého spolku a tím ho více podporovat.  
 A kdo  má svůj spolek rád, určitě nějakou korunu navíc najde. 

Také naše ZŠ i MŠ Bolatice vylepšuje pracovní prostředí svých žáků díky příspěvkům sponzorů, 
rodičů a také díky výtěžkům z různých akcí (ples, Vinobraní, Dětský den, Cesta z pohádkou). Bohužel 
v posledních letech se snižuje zájem rodičů o koupi vstupenek na společenské akce školy a také 
příspěvky rodičů jsou rok od roku nižší. 

Čím méně je peněz ve škole i ve školce, tím méně může škola nakupovat nové učební pomůcky  
a pomaleji vybavuje herny i odborné učebny. A pro lepší výchovu i vzdělání je nutné zlepšovat životní  
i pracovní prostředí školy. Vždyť děti tráví ve škole i více jako čtvrtinu dne! 

Na všech výše uvedených příkladech je vidět, že ani jedna organizace či spolek nemůže existovat 
bez finanční pomoci obce, sponzorů, členů spolků a organizací a svých příznivců a přátel. 
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Psi – přátelé lidí i nenávidění vetřelci 
Říká se, že pes je přítel člověka a ten, který ho doma má a s láskou se mu věnuje, ví, že pes je 

opravdovým přítelem. 
Řada občanům však psy chová jen proto, že si to přály děti nebo proto, že je to módní. 
Pořízením psa nastávají pro vlastníka  i určité povinnosti vzhledem ke svým sousedům i 

spoluobčanům. Pes by neměl štěkotem obtěžovat sousedy, pes by neměl volně pobíhat po ulici, a to ani 
v doprovodu svého pána, majitel psa by neměl nechávat psí exkrementy svého miláčka na veřejném 
prostranství atd. 

Teď v zimě jsou psí exkrementy na sněhu viditelnější než jindy, a přestože jsme několikrát na 
tento nešvar majitelů psů upozorňovali, stále se situace nelepší. Asi by pomohlo to, co navrhují někteří 
občané, že psí exkrement vezmou a hodí ho majiteli psa na schody domů. 

 
(pokud máte obrázek psa, tak ho tam dejte) 

 
 

Odvoz odpadků – upozornění , žádost! 
 

Občas se stává, a především v zimě, že svozový vůz neumí vjet do některých ulic a že některým 
občanům není odvezena popelnice. 
 Žádáme občany, aby hlásili OÚ Bolatice neodvezené popelnice ihned v úterý odpoledne (do 1530 
hod.), nejpozději druhý den ve středu dopoledne, kdy ještě OÚ  může rychle zareagovat na neodvezení 
popelnic a upozorní firmu Remondis Studénka, že tam a tam je potřeba odvézt popelnice. A svozová 
firma zajistí odvoz max. v danou středu odpoledne. 
Pokud nahlásíte neodvezení popelnice později (středa odpoledne, čtvrtek,..), může OÚ zajistit svoz 
následující týden nebo až při dalším svozu. 
 Děkujeme za pochopení! 
 
 

U P O Z O R N Ě N Í 
 

V sobotu 1. dubna  2006 bude prováděn sběr t říděného pevného domovního odpadu 
 do velkoobjemových kontejnerů.     
    8,00 -   9,15 hod. na Borové  (na náměstí na Borové) 
    9,30 - 11,00 hod. v Bolaticích    (za obchodním střediskem Jednoty)   
 
 

Můžete odevzdat své staré televizory, staré barvy, ledničky, pneumatiky, starý textil, koberce. 
 
 
 

Na špatně parkující auta v obci zabraly až pokuty od Městské policie v Kravařích 
 
OÚ Bolatice z důvodu zajištění volného parkování u nákupního střediska Jednoty a v centru obce 

označil tato místa dopravními značkami omezujícími parkování. Několik měsíců jsme pak trpělivě 
upozorňovali letáčkem řidiče aut parkujících déle jak dvě hodiny na to, že porušují pravidla silničního 
provozu a že mohou dostat i pokutu od Policie ČR a Městské policie v Kravařích. 

Někteří trvalí porušovatelé pravidel však již v lednu narazili a dostali od Městské policie 
v Kravařích první pokuty. 

Bohužel, některé řidiče stačí upozornit jednou, někteří potřebují dostat i několik pokut. 
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Komplexní pozemkové úpravy v katastru obce Bolatice 
 

V roce 2004 obec Bolatice požádala Pozemkový úřad Opava o zahájení komplexních 
pozemkových úprav (dále jen KPÚ) v katastru obce Bolatice z důvodu revitalizace vodního toku 
Opusta a z důvodu řešení škod způsobených přívalovými dešti. Pozemkový úřad toto v souladu se 
zákonem č. 139/2002 Sb. posoudil a shledal důvody, naléhavost a účelnost provedení pozemkových 
úprav za opodstatněné. 

Pozemkovými úpravami se pozemky uspořádají tak, aby se vytvořily podmínky pro racionální 
hospodaření vlastníků půdy.V těchto souvislostech se k nim uspořádávají vlastnická práva a s nimi 
související věcná břemena. V rámci KPÚ se bude realizovat scelení pozemků jednotlivých majitelů 
do vhodných funkčních celků, úprava jejich tvarů, jejich zaměření a vytyčení v terénu,  vyřešení 
duplicitních vlastnictví a případné rozdělení spoluvlastnictví. Toto vše umožní hospodárnější využití 
pozemků a zvyšuje jejich cenu 

KPÚ bude probíhat v rámci celého katastru Bolatice, mimo zastavěnou část obce, kde se také 
bude řešit protipovodňové a protierozní opatření. V současné době existují na území obce suché 
nádrže, které lze dle aktuální potřeby rekonstruovat. V rámci KPÚ se pozemky pod stávajícími 
stavbami nádrží, včetně revitalizovaných toků, smění do vlastnictví obce. Dále jsou také vytypovány 
dvě lokality, kde budou postaveny nové suché nádrže (poldry), které budou sloužit jako ochrana před 
přívalovými dešti. Pozemkový úřad Opava v nedávné době zajišťoval stavbu poldru v k.ú. Hať, který 
již plní svou funkci, dále pak v k.ú. Pustá Polom realizoval protierozní opatření (zatravňovací pruh, 
průleh, příjezdovou komunikaci k poldru včetně výsadby a ozelenění, financováno z prostředků 
Ministerstva zemědělství), samotný poldr včetně zasakovacího pásu byl hrazen obcí z dotace AOPK-
Agentury ochrany přírody a krajiny (z fondu Ministerstva životního prostředí).  

Pro další realizace je možno využít i dotačních programů Evropské unie. V současnosti se realizuje 
protierozní opatření v k.ú. Darkovice, tj. soustava poldrů včetně příjezdových komunikací. 
 

Dále je možno komplexními úpravami realizovat konkrétní potřeby obce jako jsou: 

- sítě polních cest, opravy stávajících, nebo výstavba nových včetně propustků, přemostění apod, 
což usnadní přístup k pozemkům. Po nových cestách pak mohou vést cyklostezky, které zvyšují 
rekreační využití krajiny. 

- výsadba alejí, zalesnění, zakládání remízků, stavba nových a obnova původních vodních ploch 
a vznik mokřadních společenstev.  

- zlepšení podmínek životního prostředí, zvýšení ekologické stability (biocentra, biokoridory, 
příp. interakční prvky) 

- opatření proti vodní erozi, opatření proti větrné erozi, další opatření navrhované k ochraně půdy 
jako např. protierozní meze, průlehy, zasakovací pásy, záchytné příkopy, terasy, větrolamy, 
zatravnění, zalesnění apod. 

- vyjasnění všech vlastnických vztahů 
 

Pozemkový úřad předpokládá zahájení v letošním roce. Součástí pozemkové úpravy je i aktualizace 
BPEJ (bonitovaných půdně ekologických jednotek), kterou zajištuje VÚMOP Praha. Ve stejném 
období jako v Bolaticích předpokládáme zahájení komplexních pozemkových úprav v sousedním 
k.ú. Bohuslavice .    

 

Obec Bolatice se zkušebně zapojí do sběru nápojových kartonů 
 Nápojové kartony, většinou jim říkáme „krabice“ s džusy, mléčnými výrobky, vínem apod. se 
staly již  běžnou součástí našich nákupů. Někteří z nás oceňují snadnou skladovatelnost tohoto obalu, 
jiní to, že nápoje a tekuté potraviny mají delší trvanlivost, takže nemusíme tak často na nákup. Málokdo 
se však zamýšlí nad dalším „životem“ tohoto obalu poté, co se změní v odpad. 
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 Nápojové kartony je možné dále zpracovat a využívat za předpokladu,že se nesmíchají s ostatním 
odpadem v popelnici. Proto bychom vás rádi požádali o spolupráci při jejich tříděném sběru. 
 

- Pokud doma dopijete nápoj z nápojového kartonu, prosíme, vypláchněte ho troškou vody  
  a stlačte, abyste zmenšili jeho objem a nezabíral vám doma místo. 

- Do každé, i té nejmenší domácnosti se vejde pytel, do kterého můžete kartony shromažďovat. 
- Naplněné pytle pak odložte v určený den na sběrné místo nebo na svozovou trasu. 

 

Prosíme, odkládejte nápojové kartony stlačené a beze zbytků nápojů do oranžových pytlů označených 
tímto obrázkem. 
 

Doplnit Obrázek- Malý (ukázka stlačené krabice) 
Nápojové kartony odkládejte do pytlů označených tímto obrázkem 

 

Pytle s kartony bude sbírat svozová firma Remondis Studénka a poprvé je odveze začátkem května 
(přesný termín včas oznámíme). Obec Bolatice chce ještě více přispět ke zlepšování životního prostředí 
a věříme, že ve spolupráci s vámi občany se nám to podaří. 
 

Jak se vytříděný nápojový karton dále zpracovává? 
Pokud se nápojový karton stane odpadem, nabízí se dvě možnosti jeho dalšího využití: 
 

1. V papírnách v Žimrovicích a v Bělé pod Bezdězem – oddělením jednotlivých vrstev 
nápojového kartonu vířivým rozvlákněním. Na sítech se zachytí kvalitní celulózová vlákna která 
jsou surovinou pro výrobu dalšího papíru. Papírny mají o tato dlouhá vlákna, velký zájem. 
Zbytky hliníku a polyethylenu lze využít přímo v papírně při výrobě páry nebo pro ohřev vody či 
dále zpracovat na palety apod. 

 
2. Na speciální lince – nápojové kartony se rozdrtí a drť se zatepla lisuje do desek, které je možné 

použít např. jako stavební izolace. Taková linka funguje také v ČR. 
 
 
Společenská kronika   

Narození: 

Rok 2005                        43 

Počet od začátku roku 2006    2 

Manželství 

Rok 2005    37 

Počet od začátku roku 2006  0 

Úmrtí  

Rok 2005    44 

Počet od začátku roku 2006  8 
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Jubilanti  (leden  -  únor) 

96 let - 1, 90 let - 1,  85 let - 4, 80 let - 2,  

75 let - 7,  70 let - 3 

  

Zlatá svatba     -  2 

 

Vyúčtování vodného a stočného za rok 2005 

V minulých dnech obdrželi občané vyúčtování vodného a stočného za rok 2005 se splatností  

do 6. 3. 2006. 

Žádáme občany, aby si doplatky či přeplatky vyřizovali i v průběhu celého měsíce března. 

Děkujeme za pochopení i spolupráci. 

 

Kopání hrobů zajišťuje od února OÚ Bolatice 

Od února letošního roku zajišťuje kopání hrobů OÚ Bolatice. Pro OÚ tyto práce bude nadále 
organizovat rodina p. Helmuta Sněhoty (manželka, syn). 

Občané, kteří zajišťují pohřeb svého příbuzného oznámí p. H. Sněhotovi vykopání hrobu a na OÚ 
Bolatice u paní E. Vitáskové uhradí za vykopání jednoduchého hrobu 2 400,- Kč a za vykopání 
prohloubeného hrobu  2 600,- Kč. 

  

  

 


